
Tematický plán 1. oddělení ŠD pro školní rok 2025/2026 

 

 ZÁŘÍ  

Cílem měsíce září je úspěšná adaptace dětí v novém kolektivu, orientace v prostředí ŠD, osvojení 
základních pravidel a režimu. Děti rozvíjejí sociální dovednosti, spolupráci, vztahy, sebepoznání, 
vnímání přírody a národní identity. 

- Začínáme spolu – seznámení s novými žáky, režimem v ŠD, prostředím a zaměstnanci naší školy. 

- vytváříme pravidla ŠD, učíme se pravidlům bezpečného chování v prostorách školy, při cestě do 
školy a ze školy, v tělocvičně, na zahradě, při vycházkách apod. 

- Léto končí, začíná podzim – pozorujeme změny v přírodě, práci na poli a na zahradě, poznáváme 
ovoce a zeleninu, lesní plody 

- Z historie naší země – sv. Václav, seznamujeme se symboly naší vlasti 

 

ŘÍJEN 

Cílem měsíce října je pozorování změn v přírodě, rozvoj tvořivosti a manuálních dovedností pomocí 
přírodních materiálů, vnímání ročních období, tradic a zvyklostí. Děti se učí poznávat stromy, houby 
a podzimní plody. V závěru měsíce zažijí podzimní dobrodružství s důrazem na fantazii a spolupráci. 

- Podzim všemi smysly – barvy, chutě a vůně podzimu. 

podzimní úroda (malování, ochutnávka, hry) 



sběr přírodnin a jejich využití při výtvarných a pracovních činnostech 

Zvířata a rostliny 

 světový den hospodářských zvířat ( hospodářská zvířata, domácí mazlíčci) 

 stromy a keře kolem nás 

Hrátky s draky 

Pohádky, výroba a pouštění draků, dračí klání – hry 

Tajemný podzim 

Halloween – tvoření, stezka, výzdoba ŠD, hry – skutečnost x fantazie ( strašidel se nebojíme) 

 

LISTOPAD 

Listopad je měsíc plný změn , připravujeme se na zimu – změna teploty, pranostiky, pozorování změn 

v přírodě. Děti se prostřednictvím tradičních témat, her a tvořivých aktivit zklidňují. Cílem je 
soustředit se na přizpůsobení se změnám , ochranu zdraví, rozvoj komunikačních , osobnostních a 
sociálních kompetencí. 

Dušičky – rozhovory, pracovní listy, hry 

sv. Martin – pranostiky, hry, výtvarné zpracování tématu, stezka 

Zdraví a nemoc – oblékání, předcházení úrazům, bezpečnost na cestách 

Hejna ptáků – ptáci stálí, stěhovaví 

 

PROSINEC 

Prosinec je ve družině časem adventního vyprávění,  tvoření a radostného 
očekávání. Děti se seznamují s postavami a zvyky spojenými s tímto 
obdobím, rozvíjejí tvořivost, empatii a prožívají kouzlo tradic. 
Podporujeme přátelské vztahy, vzájemnou pomoc a radost z obdarovávání. 

Advent – kalendář, seznámení se zvyky, tradicemi a postavami spojenými 
s tímto obdobím, adventní pohádky a práce s nimi, hry, výrobky 

Mikuláš – soutěže, čertovské hrátky, výrobky, pohádky 

Vánoce – výroba dárků, dekorací, poslech a zpěv vánočních koled a písní 

 

LEDEN 

 Leden nabízí pestré činnosti, které dětem přibližují zimní přírodu, tradice i sportovní aktivity formou 
hry, tvoření, pohybu a objevování. 

Tři králové – Putování s třemi králi ( hra), výrobek z papíru, píseň 

Čas – orientace v čase, hry s kalendářem, hodiny 



Kouzlo zimy – sníh, sněhové vločky, led – zkoumání, pokusy, stavby ze sněhu 

Zimní hry a sporty – bezpečnost, pravidla 

 

ÚNOR 

Cílem měsíce únor je obohatit pobyt dětí ve školní družině o pestré, zábavné a vzdělávací aktivity s 
důrazem na tradice, tvořivost, spolupráci a pohyb. 

Únorové radovánky – Valentýn, masopust, karneval(tradice, hry, tvoření, práce s papírem a drobným 
materiálem) 

Hry s hudbou a tancem – taneční maraton soutěže , cvičení s hudbou 

Zvířata a ptáci v zimě – stopy v přírodě, péče o zvěř a ptáky v zimě 

Cvičení s netradičním náčiním 

 

BŘEZEN 

Plán podporuje zábavné a aktivní zapojení dětí, rozvoj jejich 
schopností a poznávání jarní přírody. Spojuje kreativitu, vzdělávání a 
pohybové aktivity, které děti motivují k objevování světa kolem sebe. 

Kniha je náš kamarád – četba, vyprávění, ilustrace, spisovatelé našeho 
kraje, knihovna 

Příroda se probouzí – rostliny (pozorování, pokusy. poznávání) 

zvířata a jejich mláďata, návrat ptáků 

Voda je život – u vody a ve vodě, koloběh vody 

Velikonoce jsou za dveřmi – kreativní činnosti, výzdoba ŠD 

 

DUBEN 

Duben je měsícem probouzení přírody, oslav jara a tradic. Děti se seznámí s velikonočními zvyky, 
naučí se vnímat krásu jarní přírody, zapojí se do aktivit podporujících ochranu životního prostředí a 
na závěr měsíce si užijí čarodějnické veselí. 

Velikonoce – výrobky, tradice 

I ty jsi účastníkem silničního provozu – pravidla pro chodce, provoz v obci, dopravní značky 

Profese-hrátky s profesemi, dramatizace, hádanky 

Den Země – ochrana přírody, chování v přírodě, třídění a recyklace 

Čarodějnické veselí – pohádky, výrobky, hry, 

 

KVĚTEN 



Květen je měsícem rozkvetlé přírody, oslav rodiny a poznávání . Děti si osvojí vztah k přírodě, naučí 
se více o hmyzu, procvičí si tvořivost a zkusí si práci s různými materiály., 

Retrohrátky – hry našich předků 

Den matek – moje maminka ( pracovní list, přání, drobné dárky) 

Moje rodina – vztahy v rodině , příbuzenské vztahy 

Rozkvetlá louka – rostliny léčivé a jedovaté, život v trávě, hmyz a jeho význam pro náš život, Den 
včel 

ČERVEN 

Měsíc červen je měsícem sportu, her a dobrodružství. Děti se učí vhodně využívat volný čas, 
zhodnotit přiměřenost a bezpečnost svého chování. 

Den dětí – soutěže, hry 

Hrátky s dinosaury – film, hry, rébusy, výrobky 

Dobrodružství ve vesmíru - 

Sportem ke zdraví – kolektivní, míčové, pohybové a spontánní hry 

Drobné opravy a úklid her a hraček 

 

 

 



Další činnosti 

každodenní pobyt venku 

1x za měsíc etická výchova 

1x za měsíc bezpečnost a ochrana zdraví + dopravní výchova 

průběžné využití významných dnů, svátků a aktuálních událostí 

zapojení do projektu ŠABLONY OP JAK 

 

Děti si upevní sociální vztahy, rozvinou tvořivost, fyzickou zdatnost, orientaci v přírodě i základní 
společenské dovednosti. Zaměříme se na rozvoj schopnosti spolupracovat, samostatně se rozhodovat 
a tvořit, vyjadřovat emoce a prožívat úspěch i radost ze společných zážitků. Budeme děti motivovat 
ke smysluplnému naplnění volného času a praktickému využívání znalostí získaných ve škole v 
běžném životě. 

 

Hořičky 2.září 2025 

Vypracovala: Drahoslava Cejzlarová                                                                             

 


